

Memorias de un repórter

Uno de los primeros atropellos de la Dictadura

Un gobernador en Navarra. — Por dar una noticia cierta encarcelan a unos periodistas. — Doce días de incomunicación. — Amnistiado

El repórter tuvo el honor de ser una de las primeras víctimas de la Dictadura.

No llevaba dos meses en el Poder de que se había apoderado Primo de Rivera cuando ya creíamos las iras de los que se creían más dictador que el propio implantador del sistema.

Había un gobernador en Navarra. Era un gobernador que no tenía nada de civil, en toda la extensión del concepto.

Había logrado una merced a fama de bárbaro y se contaban para confirmarla, anécdotas rigurosamente exactas de una cruzada que aver, tienza considerar que eran sucedidos.

Este gobernador de Navarra, se había empeñado en presidir una sesión de la Diputación foral. Y la Diputación foral jamás se había reunido bajo la presidencia de un militar.

Se negaron a celebrar sesión presididos por el gobernador dada la condición militar de éste.

Y el gobernador insistió en su tercer propósito, con el cual no se buscaba más que agraviar a Navarra.

Una comisión de diputados navarros inarcho a Madrid a reclamar justicia contra el desafuero del poncio.

Esta noticia, simplemente esta noticia, transmitida por el corresponsal de un diario de San Sebastián, «El Pueblo Vasco», en el cual yo la publiqué, fué causa de que el general montara en cólera y que se procediera inmediatamente a la detención de varios periodistas, yo entre ellos.

El Gobierno había reconocido la razón de la Diputación de Navarra y al frente de su gobierno civil había sido colocado el hermano del actual presidente del Consejo, pero a pesar de ello, la polacada, en la que afecta a nosotros, no fué corregida.

El general Berenguer, de cuya amabilidad para con el repórter debemos hacer un elogio, tuvo la gentileza de proceder personalmente a mi detención.

Había recibido una orden que lamentaba y no quiso confiarse a un subordinado de Pamplona, adonde yo había ido accidentalmente a ver a unos compañeros presos, me trasladaron a San Sebastián.

En Guipúzcoa padecíamos también un gobernador de tristes recuerdos: el general Arzadun que recibía versos en el despacho y entregaba a los periodistas libros por el publicado, rogando luego que insertaran en algún diario unos cuantos niños con su firma.

Arzadun no perdonaba al repórter que discutiera sus méritos literarios y que estimaba acertado el mote de «poeta y alcaideano» con que se había conocido.

Aproveché la ocasión con enorme placer.

Me mandó a la cárcel a su disposición y rigurosamente incomunicado.

El alcalde de San Sebastián quiso introducir en la celda que yo ocupaba algunas comodidades, pero el gobernador se negaba a consentirlo.

Menos mal que el alcalde no le hizo caso.

Durante doce días permanecí incomunicado en la celda adoptándose rigurosas medidas por parte del gobernador para que no se interrumpiera aquella incomunicación.

Al cabo de ese tiempo, el juez militar me comunicó que estaba procesado.

Las causas eran haber publicado aquella noticia.

Tuve noticias de que la cosa iba de veras.

El general Arzadun no se cansaba de decir— así me lo transmitió a mí— que iba a ser condenado.

Nadie suponía por aquel tiempo que la dictadura iba a durar el tiempo que la hemos padecido. Todos creíamos que era cosa de algunos meses a lo sumo. Y yo, confiando en que una vez derrotado el poder ilegal que nos abrumaba, vendría la justicia, encargué a mi defensor que agotara los plazos para dar lugar a que terminara el oprobioso régimen dictatorial.

Propusimos una extensa prueba testifical, haciendo declarar a gentes que residían en el extranjero.

Y no llegó el fin de la dictadura, pero el general Arzadun hemos de traer más de una vez a estas memorias— no pudo darse el gustazo de que me sentara ante el Consejo de guerra.

Vino la amnistía del año 24 que yo no solicité ni a lo que me di acogirme, pero que automáticamente comprendió a aquil de lito.

Este episodio, revelador de los sistemas de la dictadura, no se halla por completo liquidado. Aspiro ahora a que el Tribunal Supremo diga como fueron otros y no yo quienes cometieron delito.

Y a que si yo no comparecí ante el Consejo de guerra que me preparaba Arzadun, sea el general quien comparezca ante a justicia que he de pedir y espero alcanzar.

Alfredo R. Antigüedad

Un suicidio

La Guardia civil de Lubrín, tuvo noticias de que en la finca denominada «Capita» de aquella jurisdicción, había aparecido colgada una mujer.

Se personó la Benemerita en el lugar del suceso, en unión del juzgado al que se dió aviso.

Resultó ser la suicida la vecina de dicho pueblo Francisca Herrerías Martínez viuda, de 40 años de edad, la cual según declaración de su hija María, tenía perturbadas sus facultades mentales.

El médico titular certificó su defunción y el juzgado ordenó el levantamiento del cadáver para las diligencias de autopsia.

Comentarios

El último éxito del maestro Guerrero

No se trata, caro lector, de una nueva obra con que el inspirado compositor español haya acrecentado la dilatada serie de sus triunfos.

El éxito a que me refiero y que acaba de lograr el maestro Guerrero, rebasa los límites de la conveniencia personal y resplandece de modo singular en honor de su patria: de ahí su transcendencia.

En esta ocasión el músico ha sido reemplazado por el diplomático que utilizó en su gestión para servir a España, el resorté más eficaz y transcendente, cual es el corazón.

Y el corazón, en efecto, fué el que inspiró a su reconocido talento el gesto magnífico con que en la Argentina, donde se halla realizando una excursión artística, acertó a afianzar el cariño y devoción acendrada que allí se rinde a la nación que fué su gloria Metrópoli.

Se había terminado en un gran teatro de Buenos Aires a representación de «Los Gavilanes»; el maestro Guerrero autor de la partitura, que había diriji-

do la representación fué llamado a escena en medio de grandes aplausos; pero estos cesaron ante una indicación suya.

Todos esperaban el discursito gratulatorio acostumbrado; mas no fué así: el maestro no era allí el autor consagrado, ni siquiera el empresario satisfecho, sino el español que siente la emoción cordial de la evocación de la estirpe gloriosa de su raza que allá dejó tan honda e inextinguible huella.

Así en vez de las palabras de ritual, brindó a quienes le aclaman el ofrecimiento de organizar en su teatro una función a total beneficio de las familias damnificadas por la desgracia que acababa de ocurrir en el Riachuelo.

El gesto magnífico, tan español, del maestro promovió una ovación apoteósica que debe sanar emocionalmente en nuestros corazones, ya que al propio tiempo que a él, glorificada a su patria, España.

Eugenio López-Ardillo

Un banquete

Simpático homenaje

El próximo jueves 14 del corriente, a las nueve de la noche y en la terraza del Casino, se celebrará el banquete proyectado en honor de nuestra distinguida paisana doña Elena Gómez Spencer, recientemente licenciada en Medicina.

La comisión organizadora la constituyen los doctores Pérez Cano, Martínez Limones, Lacal Fuentes y Orozco Benitez.

Las tarjetas pueden recogerse en el Colegio Médico y en la portería del Casino.

Las corridas de feria

Se nos ruega la publicación de las siguientes líneas:

«Para salir al paso de las incidencias que durante el día de ayer circularon en nuestra capital, a propósito de las combinaciones de toreros de la próxima feria, la Empresa arrendataria de la Plaza de Toros se cree en el caso de hacer constar que ha realizado con Manolo Bienvenida una activa y directa gestión para su contratación en la feria de esta capital, llevada a cabo, principalmente, para complacer a la Comisión municipal de Fiestas, que había manifestado deseos de que fuera contratado. Lo único que hemos llegado a conseguir de aque la gestión ha sido que vendría a torear las dos corridas. Y como quiera que los demás diestros que han de actuar se hallaban ya contratados en firme, no quedando, por consiguiente, sino un puesto para la segunda corrida, la Empresa tuvo que decidirse por Andrés Mérida. Y no se entienda por esto que se ha designado a Mérida como un acto de imposición ni como último extremo, ya que sus recientes éxitos de Sevilla y Málaga—en donde cortó orejas—le han dado un nombre verdaderamente envidiable.»

La Empresa realizó las gestiones que quedan reseñadas, ya hemos visto el resultado que tuvieron. En el Hotel Continental se halla a disposición de quien quiera examinarlo el telegrama de Bienvenida comunicándonos su última palabra.

En su consecuencia, nos es muy grato hacer constar que si hay quien consiga de Manolo Bienvenida que venga a Almería para tomar parte en una sola corrida, la Empresa está dispuesta a abonar el importe de su actuación, para satisfacer así a la afición almeritense y colmar los deseos e intereses de la Empresa.

También hemos recibido para su publicación la siguiente carta abierta:

Sr. Director de EL MEDITERRANEO.

Muy señor nuestro: Le agradeceremos haga públicas en el

diario de su dirección las siguientes manifestaciones.

Conforme con lo que se anuncia en una nota, leída por nosotros en el diario «El Pueblo» de esta mañana, referente a las corridas de toros de nuestras tradicionales fiestas, hemos visitado al representante de la Empresa, que se hospeda en el Hotel Continental, para que nos expusiera el «telegama de Bienvenida en el que comunica su última palabra», y que por o que se expone en la mencionada nota, es origen de que dicho diestro no actúe en nuestra plaza. Pues bien; el resultado de nuestra visita ha sido completamente infructuoso, ya que el dicho señor representante nos ha manifestado que no tiene ningún telegrama de Bienvenida.

Como los hechos son así le agradeceremos la inserción de esta carta al efecto de que conste de una manera pública.

Gracias a Sr. Director. Y son suyos aff. ss. ss. q. e. s. m.

José U. Trevijano, Rafael Matuteana, Luis G. Gallardo, F. Giménez, Salvador Soriano, Manuel Ossorio.

Llegada del director general de Navegación y Pesca

Esta mañana, y procedente de Cartagena, llegó a nuestra capital en el vapor «Cabo San Vicente» el Excmo. señor don Luis de Rivera Uruburu, Contralmirante de la Armada y director general de Navegación y Pesca, que viene en visita de inspección y le acompaña, su secretario el Capitán de navío, don Juan Mianda.

Próximo a las once y media se trasladaron a la Comandancia de Marina, adonde también fué a saludarlo el Gobernador civil señor Fontes Alemán.

El señor Rivera recibió a una comisión de la Directiva de la Asociación de Armadores «El Faro», con su presidente y secretario y a los señores que integran la Junta Local y provincial de Pesca, que estaban citados para celebrar sesión, y además al inspector costero, de los «Positos Marítimos» señor Godoy.

El director general de Pesca, habló extensamente con los allí reunidos, aconsejándoles que no deben de existir discordias entre los Pescadores y se deben de fomentar las industrias marítimas, con los artes de captación intensiva, en bien de las mismas y del público en general.

Habó igualmente de los beneficios de la cooperación y a favor provechosa de los «Positos Marítimos» en su aspecto social, instituciones como las que existen en el Norte que funcionan admirablemente.

La labor para el mañana—con finísimo—será de redención para los pescadores, que se desenvolverán en otro ambiente de cultura y a todo ello coopera la Caja Central de Crédito Marítimo que presta su ayuda a todos los que lo solicitan.

Terminó su amena charla el Sr. Rivera exhortando a los allí reunidos, para que se aparten de luchas intestinas y que continúen todos laborando por el engrandecimiento de la Industria pesquera.

Los visitantes salieron muy satisfechos de la entrevista, despidiéndose muy afectuosamente del Director General de Navegación y Pesca.

A la una y media, fué invitado a un almuerzo con las demás autoridades de Marina en la «Venta Britaña» saliendo esta misma tarde con dirección a Málaga en un automóvil.

ENCARGANDO SUS IMPRESOS EN LOS TALLERES DONDE SE EDITA ESTE PERIODICO, ENCONTRARA EL MAXIMUM DE ECONOMIA UNIDO A UNA OBFUSCACION ESME RADA.

Lea «El Mediterráneo»

Crónica

El símbolo

Un antiguo soldado alemán que estuvo en los frentes de Flandes publica ahora en un diario de su país una serie de artículos de gran interés.

En ellos describe el viaje que acaba de realizar por los parajes donde peleó, y cuenta sus impresiones de ex combatiente y sus recuerdos de aquellos días negros pasados sobre el fango y los cadáveres, bajo cielos lúgubres, oyendo el tonar del cañón, el silabas de las balas y el crepitar continuo de las ametralladoras.

Fué de los que guarnecieron meses y meses el semicírculo con que los generales germanos amenazaban Iprés; o mejor dicho, sus ruinas vacías donde vagaban los perros sin amo que aullaban escalofriantes.

Y a los doce años, ese soldado ha ido a Iprés, a un Iprés reconstituido, nuevo, flamante, colmado de gentes bulliciosas que no se acuerdan ya del pasado trágico.

Y expresa su ingenuo asombro.

Iprés fué para él, como para sus compañeros, la ciudad inasequible e inviolable, la meta ideal que no podía ser alcanzada nunca.

Y escribe: «Heme aquí en la plaza del Mercado de Iprés. La ciudad está completamente reconstruida. ¡Qué gran tarea hubiese sido su reconstrucción para los arquitectos modernos! Pero, como en todas las ciudades y pueblos de la región, se ha procedido sin genio creador y sin miramiento para el espíritu de nuestra época. Se han reedificado todas las casas con el mismo estilo y sobre los mismos planos de antes de su destrucción. De tal suerte, que faltan a la vez la dignidad del pasado y la expresión del presente. El efecto es de frialdad, de vacío de alma.»

Y así esto es ahora Iprés. Calles, pазas, casas, almacenes y naturalmente hombres...

Y he tenido una nueva sensación de sorpresa. ¿Iprés? Véase lo que era en otros tiempos: en el gris pálido de la mañana, bien lejos, a nuestra espalda, algunos contornos indecisos, algunas sombras. Haci un frío muy vivo. El fondo de la trinchera estaba lleno de agua. Ap oxímame un poco a este agujero. Bueno. Mira a la izquierda. Las líneas que están delante son «Tommy». ¿Ves ahora el árbol? Mira más a la izquierda todavía. Detrás el mercado de Paños y allá abajo la Catedral.

Y así es como se trata de verlo que ha a fuera, en estas mañanas frías de la guerra.

Con una mezcla de curiosidad y de horror, se intenta contemplar los escombros de que nos separa la muerte: las balas de Tommy.

El nombre de la ciudad hiere nuestros oídos con un son que impone respeto.

Iprés, flor del gótico, ciudad de la muerte!

Iprés! Tú estás allá abajo, delante de nosotros.

Tú, por quien estamos aquí, día y noche, en el agua y en el barro.

Melancólicas y sinies/ras tus rotas columnas se elevan en el aire, tristes como las ruinas de nuestras almas.

Y por eso te buscamos con esta curiosidad y este horror, ¡oh, símbolo!

Un símbolo, sí. Como Verdún.

Hubo ciudades durante la gran guerra que tuvieron la espantable gloria de ser atractivos morales.

Táctica y aún esdrújicamente nada hubiera significado que en el azar de las maniobras bélicas, hubieran pertenecido a uno o a otro de los beligerantes. Pero los pueblos habían puesto en ellas su esperanza. Y había que mantener viva y ardiente esa esperanza para que no flaqueara la voluntad de luchar

hasta la extenuación y el aniquilamiento supremos...

¿Que hubiese importado que los restos lamentables de Iprés aquellas angustiosas ruinas, con sus casas arruinadas y sus cadáveres insepultos, hubiesen sido de Alemania?

El saliente de Iprés costó a Inglaterra más de doscientos mil hombres.

Batidas por tres lados, las divisiones que lo guarnecían eran destruidas periódicamente.

Leaban intactas, brillantes, con sus quince mil soldados, su joven oficialidad, sus servicios auxiliares, su material sólido y rico...

Ocho días más tarde volvían a los acantonamientos de reposo de Saint-Omer, reducidas a la tercera parte, con sus planas mayores en cuadro, sus batallones tocados en compañías, sus compañías convertidas en pelotones, sus fusiles sucios, sus ametralladoras encasquilladas. ¡Lastimoso desfile que pude presenciar en cierta mañana inolvidable...

No vi yo el Iprés de la guerra en invierno, sino en primavera, una primavera incipiente neblinosa, cuyo cielo gris y bajo atra vesaban de vez en cuando las agudas flechas de un sol que no calentaba los cuerpos ateridos. Mientras el bombardeo, un bombardeo absurdo, un bombardeo sin objeto, tronaba incessante, y los proyectiles caían sobre los montones de escombros que señalaban los sitios donde hubo casas, almacenes; palacios mercados, templos, edificios públicos, yo vagaba con compañeros de periodística excursión por las desiertas calles.

No había nadie. Ni un soldado, ni un paisano. Solo perros, muchos perros.

¡Oh, los perros de Iprés!... Famélicos, erizados, de ojos sangrientos, embarrados y chorreantes, corrían por la ciudad como si buscaran a sus dueños ¡Y como aullaban! Se paraban delante de las ruinas de una construcción, y sus ladridos ponían pavor en los corazones mejor templados.

Sabían que allí, bajo los techos hundidos y los muros desplomados y los muebles rotos, había hombres, mujeres y niños que no huieron a tiempo de la barbarie y protestaban a su modo.

Mientras los seres humanos seguían matándose, ellos, las pobres bestias, alzaban su clamor furioso, elevaban a los cielos impasibles la ronca voz vengadora que salía de sus bocas infrahumanas...

Ya todo pasó. Los belgas han reconstruido la ciudad, y con tanta exactitud, que parece que su destrucción total fué un sueño.

Y los que desde próximas trincheras fangosas dispararon contra ella sus armas, los que la contemplaban, inmediata y velada, en los frios amaneceres de Flandes, son hoy recibidos como huéspedes, y nadie pronuncia, al verles, palabras de odio. ¿Por qué estuvieron unos ante Iprés? ¿Por qué estuvieron otros en torno a Iprés? ¿Por qué cayeron allí en un espacio de cien kilómetros cuadrados medio millón de hombres?

Eso se preguntan, sin duda, los perros de Iprés, cuando aullaban con escalofriante aullido frente a las casas transformadas en tumbas.

Fabian Vidal

Madrid.

EL MEDITERRANEO
DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
2 Ptas. al mes

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2
TELÉFONO NÚM. 38

Informaciones varias

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses: Vacunos 4... 384 kgs...

PATATAS Se han vendido a los precios siguientes: Los 100 kilos de 30 a 32 pts.

HUEVOS Han entrado 11.700 Se ha vendido el 100 del país a 20'00 ptas.

Los de Africa a 17'00 pts. Al detall: 0'15 0'20.

Telegramas y telefonemas detenidos Por deficiencias, en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Josefa Manteca, Antonio Rodríguez, José Martínez, José Barceló, Carmillas, Mariano Ramírez, Américo Rey, capitán vapor «Roberto R.» y Manuel García.

Manuel García, Rapia, Ana Galdardo, Marina, Gabriel González y Checa. Elisa Molina, José Salmerón González, Pedro Gómez López y Melchor R. Plaza.

Prisión provincial Durante las últimas 24 horas se ha registrado en la Prisión provincial el siguiente movimiento de reclusos:

Alas: Ninguna. Existencias: Hombres, 56; mujeres, 5; total, 61 reclusos.

Se venden tres fanegas de tierra en el Alquián. Razón en esta Administración.

Centros benéfico Hospital provincial

Guardia para mañana.—Médico: don Federico Soría. Practicante: don Francisco Gutiérrez.

Casa de Socorro Guardia para mañana: Médico: don Domingo Artés Guirado.

Practicante: don Francisco Márquez. Aviso

María Laríos, modista de «El Siglo» de Barcelona, domiciliada en la calle del Cucarro, núm. 25, se ofrece para coser en casa y a domicilio.

Boletín Religioso

Santos de mañana, sábado. Santos Román y Marciano. El Jubileo circular en las Puras.

Se manifiesta a las 8, la misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media. El ejercicio de la reserva es a las seis de la tarde.

Registro Civil

Distrito de la Audiencia Nacimientos: Antonio Sánchez Ortega.

Defunciones: Agustín Martínez García.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián Nacimientos: Marina Almagán Montoya.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

El Teatro Moderno

Sección Marítima

Movimiento de buques

De Cartagena el «Cabo San Vicente» con carga general y pasaje

El buque «Lac 3.» de Adra con carga. De Valencia el trasatlántico francés «Mendoza» con correspondencia y pasaje.

Con abonos el pailebot español «Tres Hermanos» de Cartagena

La balandra española «Matilde» de Gar.ucha en la t're. De Málaga el «Cabo Carbeiro» con carga.

Despachados Para Ailbao y escalas el «Cabo San Vicente» con carga y pasaje.

El vapor «Lac 3.» para Barcelona, con pasaje y carga. El trasatlántico francés «Mendoza» para Buenos Aires con carga general, pasaje y correspondencia.

Con sal la balandra «Matilde» para Málaga. Con destino a Cartagena el «Cabo Carbeiro» con pasaje y carga general.

Para Roquetas el laud «Genoveva» para Motril. Labaland a «Pepita» para Barcelona y escalas.

Lea usted mañana «El Mediterráneo»

Lo más nuevo elegante y bonito

EN ALPARGATAS DE FANTASIA, SPORT PLAYA Y CAMPO

Se puede comprar por poco dinero en la

Alpargatería «X»

Calle de Granada, n.º 2 (La primera al entrar desde la Puerta de Purchena)

Se hacen encargos en pocas horas

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expenda mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infalible la venta.

Boletín Meteorológico

Estado general atmosférico del día de agosto de 1930 a 7 horas.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 34 en ALMERIA y Córdoba la mínima de hoy ha sido de 6 en Salamanca.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 28 y la mínima de hoy ha sido de 14.

En Madrid la máxima de ayer fué de 25 y la mínima de hoy ha sido de 14.

Tiempo probable en toda España: Cantabria y Galicia vientos del Oeste y lluvias.

Resto de España vientos flojo y moderados de dirección variable y cielo algo nublado.

Aviso a los aviadores. Cielo nublado en ellas rutas de España principalmente en Aragón y Cataluña.

Aviso a los agricultores: En Cantabria y Galicia lloverá. Aviso a los navegantes: El Cantábrico y el Golfo de Cádiz, estará con marejada.

Banco Español de Crédito Capital: 100.000.000 de pesetas. Reservas: 41.000.000 de pesetas. DOMICILIO SOCIAL: Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID. Sucursal de ALMERIA DIRECCION (Telegráfica) BANESTO (Telefónica) Postal: APARTADO 30. CAJA DE AHORROS: Intereses que se abonan; 4 por 100. Consignaciones a voluntad fijo. CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100. EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA. Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Doctor MARTINEZ LIMONES Médico especialista en enfermedades de la piel sífilis y vías urinarias. Diplomado en las clínicas urológicas y sifilográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid. Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas. Radiaciones de sol artificial de almid para la c de un diagnóstico raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños. Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5. ALVAREZ DE CASTRO, 6.

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS Consultorio del Médico-especialista José Alferez Lirola CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS Honorarios económicos para obreros Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajozquierca

EL UNICO Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos en el Centro Politécnico Arraz, 10

Sanatorio Quirúrgico DE LOS DOCTORES J. Esteban Navarro, Oto-rino-laringólogo M. Gómez Campana, Cirujano S. de Torres. Tocólogo y Ginecólogo SALAS DE OPERACIONES Y DE ESTERILIZACION DOTADAS DE TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS. Habitaciones independientes para los operados, de primera, segunda y tercera clase. Salas de visita y para estancia de los operados. Paseo de San Luis, 6.—ALMERIA, Teléfono, 308

Alfonso Triviño MEDICO - DENTISTA ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2

Cuento ¿Este es aquel...? En los frondosos jardines del Retiro jugaban Pedro Luis y María Rosa. Próximamente de la misma edad, no concordaban en carácter, pero por paradoja muy corriente en los niños siem pre habían de estar juntos; eran el simbolo de la electricidad positiva y negativa. Cuando se entregaban a sus infantiles juegos, la mirada perspicaz de un psicólogo que por el parque discurría, después de escuchar el diálogo ingenuo de los muchachos, habría advertido en los niños rasgos de una inteligencia esclarecida y si hubieran interrogado a la doméstica, le habrían respondido: «Si que es despejado, más de lo corriente.»

José Alferez Lirola MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 NAVARRO RODRIGUEZ, 22

Mecánicos

COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS

«Aurelia»

AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA

DESPAGHO

MURCIA, 24

Banco Central

Sucursal de Almería

Capital autorizado. 200.000.000
desembolsado 60.000.000
Fondo de reserva 20.000.000

Intereses en cte de pesetas

A la vista.	250 por 100 anual
ocho díasprevio aviso	3.— por 100
tres meses.	3'50 por 100
seis	4.— por 100
doce	4'50 por 100

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ALGEBRA, TRIGONOMETRIA, FRANCÉS INGLÉS, TAQUI-MECANOGRAF A

GLASES PARA SEÑORITAS
Rambla de Alfareros, 15. Principal

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES
Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores
Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.
Prontitud - economía y buen servicio

Informes Comerciales y Personales

En España y Extranjero con absoluta reserva

CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESETAS, COLECCIONES CENECALES, CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS, COMPRA-VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS.

Casa fundada en 1908

Director, Antonio Odoñez - Agente Colegiado.
PRECIADOS, 64 MADRID

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PESETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50,

REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

IMPRESOS RAPIDOS

Se hacen de todas clases con gran perfección, buen gusto y economía en los talleres de este diario.

Se sirven encargos desde las tarjetas timbradas en el acto a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques - Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y demás propaganda - Billeteaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. - Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARAN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de
EL MEDITERRANEO
Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38
ALMERIA.-Murcia, 2

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada a en Baeza para Jaen, Sevilla-Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23'15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02'55. Admite viajeros en Santa Fé y Alhama Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

Mucho dinero

puede reportar en cambio anunciar en nuestro diario.

TODO producto que se anuncia en

'EL MEDITERRANEO' entrará fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.

Horas del servicio público en esta Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Prquetes Postales.—Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30. Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.—Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8'30 a 10,30).

Lista de Giro postal.—De 9'30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.— (Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio.)

Lista (Poste Restante) De 10,30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

EL MEDITERRANEO
DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
2 Ptas. al mes

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2
TELÉFONO NÚM. 38

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE

«Bally-Buller» (24 x 18 cms.)
Dos días en blanco. 1'50
Cartera 2,50 pes.
Caja social. 4.
Total 3,00 pes.
Caja social. 4.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

«Bally-Buller» (24 x 18 cms.)
Vendado en lista. 4 ptas. con social. 4.

AGENDA CULINARIA

«Bally-Buller» (24 x 18 cms.)
Vendado en lista. 2,50 pes.

AGENDA DE BOLSILLO

«Bally-Buller» (14 x 18 cms.)
Dos días en blanco; en lista. 1,25 pesetas.
Un día en blanco; en lista. 2,50 pesetas.

EXISTE SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «Bally-Buller»

Pozos artesianos

EDUARDO RUIZ
CONSTRUCTOR

POTENTES Y MODERNAS MAQUINAS ROTATIVAS PARA EXPLORACION DE MINERALES Y CONSTRUCCION DE POZOS ARTESIANOS

G. Játiva, 16

VALENCIA



Ya no se dice: "si te pica rascate" ahora se usa

Acarol
(Nombre registrado)
cura rápidamente
PICORES SARNAS

Poderoso Antipruriginoso. Cura sin necesidad de baño

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

La Horticola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.
JUAN CAPEL ALVAREZ
Huerta de los Cámaras

Teléfono núm 38

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Notas de actualidad

«El Sol» el periódico que con sus campañas mas ha ayudado a sostener en su punto lógico los ideales de Cataluña, ha publicado recientemente un editorial que no comprendemos, lo titula «Una sala de Derecho Foral» y discurre considerando la continuación permanente de la antigua política y claro está que dentro de ella sería un avance que en el Tribunal Supremo existiera esta sala, pero los ideales, autonomistas regionalistas o nacionalistas, no pueden en manera alguna aceptar esta nueva institución, pues en su fondo todos aspiran a que los pleitos se fallen en última instancia dentro de su propia jurisdicción y dentro las diversas jurisdicciones puede si se quiere existir un tribunal es fatal, para dirimir las cuestiones regionales pero de ninguna manera para cuantos asuntos usan inter-regionalidad. Esto desde los primeros balbuceos del catalismo es una de las cosas que se han pedido... y si vamos en camino de algo práctico, no ha de ser con el sostenimiento ancestral de las ficciones...

El Gobierno Español, ha hecho como si aumentara los aranceles, en lo que de haberlo hecho en serio correspondiendo a las atenciones comerciales tanto de Francia como de los Estados Unidos de Norte América y efectivamente para seguir la cordialidad de correspondencia comercial, particularmente Francia ha impuesto derechos prohibitivos a la patata temprana y esto con la cosecha próxima de la uva que se pierden muchos millones, sin compensación posible a pesar de todo lo cual seremos muy amigos y nos seguiremos de la misma que se predicaba a mansalva cuando la guerra comercial contra de Alemania.

Se ha armado un gran revuelo, respecto a la desaparición del proceso del Sr. Serrán y ahí como en todo chocamos con la continuación de la censura y ello da como motivo la circulación de bulos de toda especie y lo peor es que lo que pretende salvaguardar la censura es lo que resulta más perjudicado, porquese antaño decían que la culpa de todo la tenía el clero o gaño se meten con más altas personalidades, es de esperar, que los documentos aparezcan y se logre explicar este asunto, pues si la desaparición no favorece a ninguna de las partes interesadas, a quien podía interesar? Creemos ya suficientemente probado, lo perjudicial de la censura y no es lógico que ni el Sr. Serrán ni Don Constantino Luch no más, sufran el menor perjuicio si en realidad no son culpables, pues con los dilatados silencios de la Prensa, los chismes y las cábales van diariamente en aumento.

Ahora según afirman, resulta que Lerroux, no se conforma en ponerse enfermo y se ha procurado encontrar la forma de que no haya jefes y solamente un Directorio, que crea en la formación del frente Republicano, pero, nos parece que mientras en el ni en parte alguna figure Don Alejandro será el mismo el resultado, porque ahora no se cree como en tiempos pasados afirmaban Naekens, que la cuestión es la proclamación de la República y que para luego Lerroux tiene un pezucozo magnífico para la guillotina con lo que no cabe mayor acierto, ni más natural el retrato.

Luis de Rey

Robo en un estanco

El vecino de Berja, don Pedro Lara Garrido ha puesto a conocimiento de las autoridades de dicho pueblo, que en la expedición de tacacos que poseía, sita en la calle del Agua, habían penetrado unos rateros cometiendo un robo.

Para realizar el mismo, rompieron un candado de refuerzo que existía en la puerta, violentando además la cerradura.

Una vez en el interior se llevaron los amigos de lo ajeno cuantos sellos había, papeles timbrados y pólizas cuyo valor asciende a unas mil pesetas.

También se llevaron 54 paquetitas de diferentes clases y cajetillas de picadura y sesenta pesetas en calderilla y 22 en monedas de crupo níquel.

La Guardia civil realizó gestiones, procediendo a la detención como presunto autor del robo, de José Puertas Sánchez (a) «Arlequín», sujeto de pésimos antecedentes, el cual ya ha cumplido varias condenas por robo.

Este negó su participación en el robo, pero como incurriera en contradicciones, fué puesto a disposición del juzgado que instruye diligencias para esclarecer el asunto.

De Sociedad

Bautizo

Anoche, a las nueve, y en la Iglesia parroquial de Sagrario, tuvo lugar el acto de imponer las aguas regeneradoras del bautismo, al primogénito de nuestro estimado amigo, el abogado don Juan de la Cruz Piñero Medina y su señora esposa doña Encarnación Medina López, por el ilustre canónigo de la S. I. Catedral don Diego Morata Cano.

Al neófito se le impuso los nombres de Juan Bautista, Francisco y Diego.

Fueron los padrinos, el abuelo paterno, don Juan Piñero Ortega, Secretario del juzgado de Bédar y la tía del recién nacido, doña Josefa M. López, representados por el joven don José Ruiz Morata y una tía de los padres del nuevo cristiano.

Los concurrentes fueron obsequiados con dulces, licores y habanos, por los Sres. de Piñero.

Viajes

Ha salido con dirección a San Sebastián nuestro estimado amigo don Federico Rodríguez Ferrer

De la Comisaría

No paga

Ha puesto en conocimiento del señor Comisario, Eduardo Pópcz Sánchez, que se ha marchado de su hospedaje sin abonar el importe de sus numerosos José Bermejo Avilés.

La cantidad asciende a 8875 pesetas.

Por malos tratos

Ha denunciado en la Comisaría Ana Carmona Alamo que ha sido objeto de malos tratos por parte de Rosa Rodríguez la cual le causó lesiones leves de las que fué asistida en la Casa de Socorro.

Viajeros

De Málaga han llegado a nuestra ciudad los siguientes viajeros.

Don Francisco Molina Pérez, don Enrique Martínez Sánchez, don Guillermo Cortés Martínez y don Victoriano Romero Pérez. De Cartagena don Emiliano Sánchez Rabart.

Región Andaluza

Arrollada por un automóvil

Sevilla.—En el Pasaje de Oriente fué arrollada por un automóvil la anciana de 71 años Francisca Vázquez Jiménez, que resultó con heridas graves.

Explosión prematura

Sevilla.—En la sierra de Moggollón, cuando colocaba una ballesta el obrero Francisco Alonso, se produjo una explosión.

Francisco resultó con heridas graves en las manos.

Accidente del trabajo

Sevilla.—En una fábrica de azúcar de La Rinconada, cayó desde una altura de bastante consideración Juan Márquez, al bañil, resultando con heridas graves.

Un hombre muerto

Córdoba.—En la línea de Sevilla sitio próximo al Viaducto, ha sido encontrado el cadáver de un hombre destrozado.

Aun no ha sido posible la identificación de la víctima.

Marruecos

Noticia desmentida

Rabat.—La Dirección de Agricultura, Comercio y Colonización, ha desmentido la existencia de peste bovina en Zuarra, comarca cercana a Fez.

Caballero de la Legión de Honor

Rabat.—Propuesto por el Residente general M. Saint, ha sido designado Caballero de la Legión de Honor, el Director general de Agricultura del Protectorado, M. Lefevre, quien con tal motivo está recibiendo muchas felicitaciones.

El doctor Rubiano

Meilla.—Ha llegado el coronel médico don Santos Rubiano, director del Manicomio de Ciempozuelos.

Con carácter particular ha visitado el Hospital Pagés y el civil de Nador.

Probable jefe de Obras Públicas

Meilla.—Se indica el prestigio y sabio ingeniero señor Alicart para jefe de Obras Públicas de la Zona de Protectorado.

D. Madrid

Meilla.—Ha regresado de Madrid donde ha asistido a las deliberaciones del Congreso de Interventores Municipales el interventor de Junta Municipal, don Luis Herrero.

Este número ha sido visado por la censura

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Oveira, a las 7:45.
Estación H. Oveira para Almería a las 14.
Almería para Cuevas por Garucha, a las 15:15.
Cuevas para Almería a las 5:30.
Almería para Canjáyar, a las 15.
Canjáyar para Almería, a las 15.
Almería para Huéjica, a las 15.
Huéjica para Almería, a las 7:30.
Almería para Lubrin, a las 15:45.
Lubrin para Almería a las 7:30.
Turre para Estación H. Oveira a las 8:30.
Estación H. Oveira para Turre a las 16:10.
Almería para Fondón, a las 16:30.
Fondón para Almería a las 5.
Almería para Berja, a las 7:30.
Berja para Almería a las 16:30.
Almería para Adra a las 16:30.
Adra para Almería, a las 7:30.
Almería para Málaga a las 16:30.

Ecos locales

De circulación

El Delegado de la circulación Sr. Vician, ruega a los propietarios de automóviles y demás carruajes, que se atiendan a las personas que sitúan en los Casinos, Cafés y Bares del Paseo del Príncipe no estacionen los citados vehículos frente a ellos y si en las calles laterales a la citada vía. Esto es únicamente hasta que desaparezca la iluminación especial de feña, en que volverá a regir la parada en el centro.

Rebaja de billetes

La Compañía Transmediterránea, durante los días que duren las Fiestas, ha hecho una rebaja en los billetes del cuarenta por ciento.

Itinerario

El Ayuntamiento ha pasado una comunicación al Cabildo Catedral, solicitando que se restablezca el antiguo itinerario de la procesión de la excelsa patrona la Virgen del Mar.

Reclamación

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, Manuel López Martínez reclamando contra el acuerdo sobre las tarifas que rigen el precio de la carne.

Escrito de solicitud

Don Faustino La Gasca, ha presentado un escrito al Ayuntamiento solicitando se le reconozca como jefe de Negociado de primera clase.

El alumbrado

Don Andrés Tonda, inspector mecánico y del alumbrado, presentó un escrito al Ayuntamiento reseñando el resultado del nuevo alumbrado y las faltas que en su inspección ha notado.

También propone dicho señor la adquisición de una máquina para el Parque de incendios.

Denuencia

Don Diego González Bescuña a denuncia como gestor de arbitrios a don Federico Estrella por intentar introducir lentejas sin pagar los correspondientes derechos.

Devolución de fianza

Solicita por medio de un escrito don Rafael Cañadas Andújar, del Ayuntamiento, le sea devuelta la fianza que depositó para la construcción de la Consejería del Cementerio.

Solicitud de subvención

Don José Aguilera García, solicita una subvención para atender a los gastos de la publicación de «La Novela Actual»

Anunciando

utilidad que le reporta.

No es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da.

A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que en el mayor diario rotativo. La práctica lo ha demostrado, y un gran relativista lo ha sancionado

Provincias

Una riña

Barcelona.—En un bar de la calle de San Ginés riñeron varios individuos, que se dieron a la fuga, quedando dentro Francisco Sell y Fernando Abella. Este resultó herido grave de un botellazo en la cabeza.

El agresor fué detenido.

Accidente en una mina

Sama de Lingreo.—En el grupo minero Piqueras explotó prematuramente un barrenado que alcanzó a los obreros José Rovada y Herminio Valina.

El primero resultó muerto y el segundo herido leve

Extranjero

Causa contra un estafador

Londres.—El financiero Larong, acusado de delitos fraudulentos por valor de 39 millones de francos cuya extradición ha sido concedida por Francia como parecerá el próximo septiembre ante el tribunal correspondiente.

Manifestación comunista

Lila.—Los comunistas realizaron esta mañana una manifestación frente al domicilio de la Bolsa de trabajo de la Confederación General de Trabajadores cuando celebraba en ella una reunión de elementos húngaros. La Guardia móvil dispersó a los manifestantes, realizando cuatro detenciones.

Se ordena la detención de 70 por onas

La Habana.—Las autoridades policíacas han ordenado la detención de 70 individuos complicados al parecer, en un complot revolucionario de carácter comunista con objeto de derribar al Gobierno.

Entre los detenidos figuran algunos súbditos extranjeros.

Del incendio de un cinematógrafo

San Pablo.—Han fallecido cuatro de los niños que sufrieron heridas graves en un incendio de un cinematógrafo, sucesos registrados ayer.

Otros seis se encuentran en tan grave estado, que no se tienen esperanzas de salvarlos.

Ginco bandidos ejecutados

Tenajé del Valle.—Cinco de los bandidos que hace unos días hicieron un raid sobre esta población, han sido capturados y ejecutados inmediatamente por las tropas que salieron en su persecución.

Robo en un almacén

En el pueblo de Alia, han cometido un robo en un almacén de guanos de la propiedad de don Antonio Pérez Gómez.

Los rateros, para llevar a cabo el despojo, penetraron durante la noche por la puerta trasera, que vio entaron, como asimismo, una ventana, por la que penetraron en el establecimiento.

Del cajón de una mesa del despacho, que descerrajaron, se llevaron 207 pesetas que pertenecían, producto de la venta del día anterior.

Los rateros forcejearon otros muebles, revolviendo papeles y otros objetos.

El señor Pérez Gómez, puso el hecho en conocimiento de las autoridades que practican diligencias, para hallar el paradero de los discípulos de «Caco».

De última hora

Fallecimiento de un Vicealmirante

Ha fallecido en esta corte el Vicealmirante don José de Ma. Herraz Sebastián.

El viaje del Príncipe de Asturias

Se reciben noticias dando cuenta de que el Príncipe de Asturias ha salido de Puzosena.

Se propone visitar Friedriehshafen, luego los establecimientos industriales del Rin pasando después por Francia, proponiéndose estar en San Sebastián para el día 20 del corriente.

Inauguración de servicios postales aéreo

Noticias recibidas desde Sevilla dan cuenta de que ha quedado inaugurado el servicio postal aéreo desde aquella capital andaluza a Canarias.

El servicio será bisemanal, pudiendo llevar cuatro pasajeros.

Hará escalas en Larache y Cabo Juby.

Del momento político

Desde Jaen se reciben noticias confirmando la candidatura monárquica para la próxima lucha a Diputados a Cortes, y las cuales serán de la siguiente forma

El exministro de la Dictadura señor Yanguas, por Baeza; el marqués de Foronda, por Cañorla; el marqués de Villabragima por Martos, y el general Sarró por Ubeda.

Por la circunscripción irán dos romanistas y un conservador.

Alfonso Triviño
MEDICO - DENTISTA

ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO

Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2

Segunda Feria de Industrias del Mar
Del 25 de Agosto al 10 de Septiembre

PALACIO DEL URUMEA

SAN SEBASTIAN

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde